



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 120 [17100]

25 МАЯ 1977 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Вчера в Москве состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией, и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

24 мая 1977 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

В своем докладе тов. Брежнев Л. И. остановился прежде всего на вопросе о том, почему возникла необходимость создавать новую Конституцию СССР. За четыре десятилетия после принятия ныне действующей Конституции, сказал он, в стране нашей, во всем нашем обществе произошли глубокие изменения. В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные, принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни в результате успехов социалистического строительства под руководством Коммунистической партии. Неизменно изменялась экономика страны. В ней безраздельно господствуют социалистические формы собственности. Единый мощный народнохозяйственный организм развивается на основе сочетания достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя. Растет социальная однородность советского общества. Еще прочнее стал нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются различия между основными социальными группами. Все более сближаются самим ходом своей жизни все нации и народности нашей страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ. С построением зрелого социализма, с переходом на идейно-политические позиции рабочего класса всех слоев населения — и государство наше, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в международное государство. Сильно изменилось международное положение Советского Союза и весь социально-политический облик мира. Покончено с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему, сложилось могучее социалистическое содружество. Существенно ослаблены позиции мирового капитализма. Десятки молодых государств, бывших колоний, выступают против империализма. Появилась реальная возможность предотвратить новую мировую войну,

хотя это еще требует больших и настойчивых усилий.

Опираясь на достигнутое, советский народ под руководством Коммунистической партии решает теперь исторические задачи коммунистического строительства.

Все эти перемены нашли свое отражение в проекте новой Конституции СССР в соответствии с уставом XXV съезда КПСС.

При подготовке проекта учитывались в полной мере принципы советского государственного строительства, заложенные еще В. И. Лениным, положения прежних конституций Советского государства, а также многочисленные новые законодательные акты, принятые за последние годы и регулирующие различные области общественных отношений в СССР. Учитывался также опыт конституционного развития братских социалистических государств. Таковы надежные основы, на которых создан проект новой Конституции.

Для содержания этого проекта, отражающего новый этап в развитии нашего государства, важнейшие достижения советского народа и стоящие перед ним задачи коммунистического строительства, характерно прежде всего, как главное направление, дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии.

Именно в этом направлении получили свое дальнейшее развитие в проекте принципы формирования и деятельности Советов всех ступеней как политической основы социалистического государства. В том же направлении идет и широкая разработка в проекте положений о правах советских граждан, включая их социально-экономические права, гражданские права и свободы, наряду с обязанностями граждан перед государством, перед народом.

В том же направлении идет и содержащаяся в проекте Конституции важная положения о дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка.

В специальной главе проекта «Социальное развитие и культура» говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, об улучшении условий труда и жизни граждан.

Решение в проекте вопросов национально-государственного устройства обеспечивает подлинно демократическое сочетание общих интересов наше-

го многонационального союза и интересов каждой из образующих его республик, обеспечивает всесторонний расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей Советской страны.

С могучим ростом нашей социалистической экономики связано включение в проект основных принципов руководства нашим народным хозяйством.

Специальные главы проекта новой Конституции посвящены миролюбивой ленинской внешней политике СССР и защите социалистического Отечества.

Принятие новой Конституции, подчеркнул тов. Л. И. Брежнев, будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны, так и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

Реализация положений новой Конституции должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления, она позволит миллионам советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

Наша новая Конституция, подчеркнул тов. Брежнев, наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, какова она, эта социалистическая демократия, в чем ее суть.

Наша новая Конституция обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма, явится вдохновляющим примером для освободительной борьбы трудящихся за рубежом.

Далее тов. Брежнев остановился на задачах партийных и советских органов и общественных организаций страны в связи с предстоящим всенародным обсуждением проекта новой Конституции. Он призвал обеспечить максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта Конституции.

Всенародное обсуждение основных вопросов развития нашего государства и общества в знаменательный год 60-летия Великого Октября, сказал тов. Брежнев, активное участие в этом широчайших масс трудящихся является мощным стимулом к активизации всей общественной жизни страны, пробуждает в народе новые творческие силы, вызовут новый размах социалистического соревнования.

В заключение тов. Брежнев сказал: принятие новой Конституции СССР станет важной вехой в политической истории нашей страны. Оно станет еще одним историческим вкладом нашей ленинской партии, нашего социалистического государства, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле.

В прениях по докладу тов. Брежнева Л. И. выступили: тт. Б. В. Кабура — первый секретарь Донецкого обкома Компартии Украины, Л. Б. Ермин — первый секретарь Пензенского обкома КПСС, Е. Н. Ауельбеков — первый секретарь Кочетавского обкома Компартии Казахстана, В. П. Орлов — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, М. М. Мусаханов — первый секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. В. Щербинский — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией, и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Пленум ЦК принял по этому вопросу постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум ЦК заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Сулова М. А. «О Государственном гимне СССР». Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна СССР и передал этот вопрос на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел также организационные вопросы:

Пленум освободил тов. Подгорного Н. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Рукавова К. В.

Пленум освободил тов. Катусева К. Ф. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом его на работу в Совет Экономической Взаимопомощи.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 24 мая 1977 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии тов. Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик», постановляет:

1. Одобрить в основном проект Конституции Союза Советских

Социалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.

2. Передать вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик в Президиум Верховного Совета СССР и рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 24 мая 1977 г.

Одобрить текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик и вынести его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

19 июня — день выборов в местные Советы

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В области продолжаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты Воронежского областного Совета депутатов трудящихся. Повсеместно на собраниях труженики городов и сел единодушно выражают горячую поддержку выдвинутым кандидатам блока коммунистов и беспартийных, одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, заявляют о своей решимости успешно выполнять планы и социалистические обязательства второго года пятилетия, ознаменованного 60-летием Великого Октября достойными трудовыми подвигами.

РАМОНЬ. В клубе сахарного завода состоялась теплая встреча коллективов предприятий, организаций, учрежденный поездка с кандидатом в депутаты областного Совета по Рамонскому избирательному округу № 305 спесарем-саурагачий с садовода Татьяной Федоровной Неретиной. Собрание открыл секретарь парткома завода А. В. Малышев.

Затем выступил доверенное лицо кандидата, начальник смены Н. В. Крячко. Он рассказал, что комсомолец Т. Ф. Неретина известна в коллективе как передовой производ-

ственник, неоднократный победитель в социалистическом соревновании, как активистка общественной работы. Она награждена тремя знаками ЦК ВЛКСМ, занесена в Книгу почта садовода, избрана депутатом районного Совета и проявила себя на этом посту примерным исполнением обязанностей.

Выступившие главный инженер садовода В. Е. Алаев, мастер ПМК-327 Н. П. Андросова, шофер автопредприятия Ю. Н. Красов призвали избирателей в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидата в депутаты.

Т. Ф. Неретина в ответном слове сердечно поблагодарила избирателей за оказанную честь и заверила, что все свои силы будет отдавать выполнению задач, поставленных партией перед народом.

ПОДГОРЕНСКИЙ. В празднично украшенный механический завод электрощита Подгоренского цементного завода имени газеты «Коммуна» собралась сотни людей. Кучацкий дозвон призывает: «Изберем в местные Советы лучших людей и дочерей Родины!» В торжественной, сердечной обстановке состоялась встреча представителей избирательного

округа № 299 со своим кандидатом в депутаты областного Совета мастером электрощита заводом Виктором Никитовичем Слюсаревым.

Доверенное лицо, начальник электрощита И. П. Янушин рассказал о производственной и общественной деятельности кандидата. Смена, которой руководит комсомолец В. Н. Слюсарев, одна из лучших на заводе, ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. Она с высоким качеством ремонтирует электрооборудование, перевыполняет планы и социалистические обязательства. Будучи депутатом областного Совета, товарищ Слюсарев с честью оправдывал возложенные депутатские обязанности, постоянно проявлял заботу об осуществлении наказов избирателей. Доверенное лицо заверило, что и в новом составе областного Совета кандидат оправдает доверие трудящихся достойными делами на благо Родины.

Это мнение горячо поддержали в своих выступлениях слесарь И. С. Бобошко, электросварщик И. Ф. Фазанов, слесарь Б. Г. Погорелов. Они призвали избирателей в день выборов единогласно избрать В. Н. Слюсарева в состав областного Совета.

На собраниях широкую поддержку кандидату являл. Затем тепло встреченный присутствующими выступил Виктор Никитович. Он сердечно поблагодарил избирателей за высокое доверие, заявил, что будет с честью оправдывать напряженным трудом по выполнению решений исторического XXV съезда КПСС.

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

СОВЕРНУСЬ за достойную встречу 60-летия Великого Октября, машинист дон Отрожка Э. И. Шедульдо добился высоких результатов. Его бригада провела 24 тяжелых смены поездов, в которых перевезено сверх плана 8 673 тонны груза. За это время сэкономлено 26 500 киловатт-часов электроэнергии.

КОЛЛЕКТИВ Воронежского участка энергоснабжения Юго-Восточной магистрали с начала года сэкономил 33,8 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Прибыль за это время составила 31 тысячу рублей, внедрено в производство 38 рационали-

заторских предложений с экономическим эффектом 12,6 тысяч рублей. В соревновании впереди идут участки, возглавляемые М. Деминым, В. Овчинниковым, Б. Ремезовым.

СРЕДИ автоколонны автобазы № 10 треста «Воронежстройтранс» лучших результатов в областном соревновании добился коллектив, руководимый коммунистом Д. Колупаевым. План по перевозкам строительных материалов выполнен с опережением графика на четыре дня. В соревновании тоже заняли лидеры коммунисты П. Головин, А. Данилов и С. Прозоров.

Сегодня газета «Коммуна» выходит с двумя сменными полосами: «Рабочая смекалка» и «Живогородство — ударный фронт».

ПРОПАГАНДА: КАК ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

РЕФЕРАТЫ ПИШУТ ВСЕ

Заканчивается учебный год в системе политического и экономического образования. В эти дни проходят итоговые занятия в семинарах, школах, кружках. Партийные организации анализируют первые результаты выполнения постановления Центрального Комитета партии «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС». Рассказу о характерных особенностях мнимого учебного года и посвящается публикаемая корреспонденция с Воронежского радиоаппарата.

Мы беседуем с заведующим кабинетом политпросвещения завкома Станиславом Михайловичем Посредниковым на его рабочем месте. Кабинет представляет собою уютное, со вкусом обставленное помещение. Вдоль полки с книгами, журналами, длинными письменными столами — все необходимое для самостоятельной работы слушателей. Готовясь к очередному занятию, сюда же, в кабинет политического образования, приходят пропагандисты. В определенные дни и часы они могут встретиться с консультантами — членами методического совета.

В системе политического образования на заводе, охватывающей около двух тысяч человек, занятия проводит 121 пропагандист. Подавляющее большинство из них имеют высшее образование, значительный опыт пропагандистской работы — главные специалисты, начальники цехов и их заместители, инженерно-технические работники, то есть люди подготовленные.

И тем не менее первейшей своей задачей мы считаем работу пропагандистов, оказание им повседневной теоретической и методической помощи, — говорит С. М. Посредников. Кроме семинаров при районной партии, которые посещают многие наши пропагандисты, на заводе для них имеются три постоянно действующих семинара по программам школ основ марксистско-ленинского коммунистического труда, кружков

полевая ЦК по партийной учебной — постоянной, систематической и квалифицированной контроль за работой каждого участника и семинара. Члены заводского парткома, цеховых бюро, методического совета во главе с Ниной Петровной Дорониной часто присутствуют на занятиях и пропагандистам, оказывая практическую помощь в повышении эффективности учебы.

А теперь мы в цехе № 44 радиоаппарата. Здесь находится оконечная сборка основной части телевизора — телевизионных блоков, собирается хорошо известный воронежским портативный радиоприемник «Альпинист-407». Это лучший показатель в предельно совершенном социалистическом соревновании смену присвоено звание цеха имени XXV съезда партии.

Начальник цеха Константин Иванович Молочков свыше десяти лет руководит семинаром, в котором занимаются мастера и инженерно-технические работники. За это время изучил со своими слушателями три основные части марксистско-ленинской теории, основы экономики и управления производством.

В завершающемся учебном году в семинаре изучалась одна из программ по материалам XXV съезда партии — «Труд руководятели».

Константин Иванович всегда тщательно готовится к занятиям, и не даром слушатели охотно посещают их, выдают в них пользу. Главное внимание он уделяет теоретической стороне, организации самостоятельной работы слушателей и активным формам учебы. С начала года состоялось шестнадцать занятий, в том числе десять практических работ, в которых изучаемый материал, подготовка слушателями рефератов с

С. СВОРЦОВА, консультант Дома политпросвещения обкома КПСС.

С КЕМ СОРЕВНУЕТЕСЬ?

Михаилу Сергеевичу удалось зачек коллектив единой целью — создать благоприятную атмосферу. Все облик его — инициатива, уверенность, уверенность в своих силах, добрый взгляд — говорит о том, что этот человек никогда не обидит, наоборот, поможет в трудную минуту, поддержит словом.

Когда я вошел в комнату мастеров электроцеха, то застал бригадир Агапону за составлением эскиза главного механизма. В это время бригадир производил текущий ремонт мостового крана на спешно изготовленном втором блоке. Заботу о нем много. К тому же в работе грузоподъемных механизмов предъявляются повышенные требования. Подоспел срок, надо готовить кран к самостоятельному инспектору технадзора. Не за горами и пуск пятого блока мощностью 1 миллион киловатт. Бригада занимается его крановым хозяйством. Прогноз бригадир считает оптимистичным. В машинном зале в проекте было много открыто неужав по электрической разводке. Но при монтаже все учли. Поступил крановый грузоподъемностью 400 тонн и для реакторного отделения. Надо и здесь проработать первый год его установки.

Соревнуется бригада Агапона с бригадой по решению бригадир Стефана Петровича Штолина. У коллег тоже растет производительность труда. За два года численность бригады сократилась на два человека. Средний разряд 4,5. С пуском пятого блока численность бригады предположительно достигнет 13 единиц оборудования. В прошлом году подарили три раппорта с экономическим эффектом 1,5 тысячи рублей.

По прошлогоднему итогу соревнования бригада Агапона вышла на первое место не только в цехе, но и по станции. А по итогам первого квартала перенесло за шитолинцами. В бригаде М. С. Агапона разослажены: прогнаны соперники всего лишь десятки долей балла. Но ведь на то и соревнование. А оно продолжается.

В. ГРИБАНОВ.

ЛЕНИН, ОКТЯБРЬ И МОЛОДЕЖЬ

Этой теме посвящена областная научно-практическая конференция, открывшаяся вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС. В ней участвуют партийные работники, секретари районных и районных комитетов ВЛКСМ, комсомольские активы, ученые высших учебных заведений Воронежца, директора районных домов пионерской и комсомольской молодежи, районных и городских организаций общества «Знание», комсомольские пропагандисты, работники средств массовой информации в Воронеже, представители комсомольской, ветеранской партии и комсомола.

Открывший конференцию завучающий отделом пропаганды обкома В. С. Голован подчеркнул возрастающее значение целенаправленной, систематической работы по коммунистическому воспитанию молодежи в условиях подготовки к 60-летию Великого Октября, претворения в жизнь предначертаний XXV съезда КПСС.

На пленарном заседании были заслушаны доклады доцента кафедры истории КПСС Воронежского политехнического института, кандидата исторических наук Е. П. Чернышова, секретаря областного комитета ВЛКСМ В. В. Фиртова — «Деятельность комсомольских организаций по воспитанию идейно закаленных, сознательных бойцов комсомола».

Затем участники конференции приступили к обсуждению в секциях проблем совершенствования идеологического воспитания молодежи, повышения ее действенности. Сегодня конференция завершит свою работу.

Данную «Россию»

На сцене Дворца культуры сельхозных металлургов в Липецке выступил с концертом лауреат Всероссийского и Всесоюзного фестивалей народного творчества ансамбль танцевальной группы Дворца культуры имени Ленина «Россияне».

Воронежцы привезли с собой не только быстрые, темпераментные танцы, но и заунывные песенки, неустыжные. Много интересных номеров показал народный цирк Дворца культуры. Зрители от души смеялись над шуточными танцами «Живое исполнение» Рольцем «Живое исполнение» работник авиационного завода А. Кузнецов. По достижению оценок присутствующие концерты номер В. Верлиной, лауреат Всесоюзного и Всесоюзного фестивалей самодельного искусства В. Залкина, С. Голицыной, В. Скачковой и Ю. Голицыной. Много деловых дипломатов фестиваля А. Пономаревой, исполнившей песни «Серебряная свадьба» и «Вербас».

П. МЫСИН.

УМЕЛЬЦЫ

ГЕОРГИУ-ДЕЖ (соб. корр. «Коммуны» В. Дунченко). П. Павлич Н. Ицки Субботин закончил курсы механизаторов завода. Сестраr Василий Максимов Кузмин овладел профессией механизатора еще раньше. Это они — большие

КРЕПКА БРИГАДА ВОЖАКОВ

На атомной электростанции не один десяток бригад. И лучшей среди них — бригада Михаила Сергеевича Агапона. Она занимается ремонтом электрической части всех грузоподъемных механизмов атомной электростанции. Машины, как люди. Их «летать» надо. Бригадир выступает здесь в роли «хирурга». Под его руководством проводятся основные операции. Однажды Михаил Сергеевич с горечью объявил бригаде:

Опять сторел двигатель на перегрузочном мосте второго блока. — А что сделаем, если там температура нормальна, — кто-то из молодых потопорлся опрашивать. — Нет-нет, здесь явная проектная недоработка. Всем надо подумать, — откликнулся бригадир.

Через несколько дней к Агапону подошел из атомной электростанции со среднетехническим образованием Ю. П. Пулов: — Михаил Сергеевич! Мне кажется, тут можно захватить электродвигатель, тогда нам не будет влиять брак. Мысль эту бригадир поддержал. Вскоре предложение было внедрено совместно с бригадой старшего мастера П. И. Бухачева. И теперь, когда на втором блоке идет перегрузка ядерного топлива, бригада уверена: «ЦП не произойдет».

Главная их черта — творческое отношение к труду. Работа сконструировали стационарный пульт управления краном вместо двух подвесных пультов, которые носил в руках оператор. А недавно смонтировали на автотракторе сигнализацию-устройство, обеспечивающее безопасность работы линии электропередач.

• Стенная печать

Всегда точный адрес

Можно было бы привести немало примеров, когда по выступлению стенной газеты принимались действенные меры. Заметки, в том числе и критические, публикуемые в стеннике, всегда имеют конкретный адрес.

Актуальные, злободневные вопросы поднимаются в номерах. Читая передовику, посвященную качеству работы. Написано кратко и ясно, с конкретными фактами, фамилиями работников, по винить которых было бы допущен брак. Последовательство, из номера в номер, стенгазета публикует статьи, заметки, письма рабочих по вопросам социалистического соревнования, дисциплины труда, рационального использования рабочего времени, экономии материалов. Этим темам посвящаются иногда целые номера.

Регулярно выпускаю, разнообразно и действенно материал способствует широкому участию работников. Часто можно увидеть в стенгазете корреспонденции за подписью экономиста В. Пауловича, инженера по труду и зарплате В. Попов, экономиста П. Золоткина.

Признали каменишки, что факты отмечены правильно, соглашались с секретарем партийного бюро в том, что не обижаться надо, а делать выводы.

В мехколонне помнят и такой случай. Пришли рабочие получать спешеджур, а она всем сузилась с секретарем. Помощник по этому поводу в стенгазете заметка обсуждалась на заседании партийного бюро. Недоразумения со спешеджуром закончились.

друзья, мечтали поработать в объединении трактористов в колхозе не было. И тут они вспомнили, что уже больше года возле мастерской стоит списанный ДТ-34.

Решили попробовать пустить его в ход. Нелепо в утре до ночи и отдал от трактора. И в ДТ заработал. Назвали его «Поджигищем». Сейчас «Поджигище» успешно используется на полевых работах в колхозе имени Миуркина.

Со всех континентов

ГАВАНА. Приложить все силы к успешному выполнению социалистических обязательств, взятых в честь 60-летия Великого Октября, — с таким призывом к рабочим, крестьянам и служащим страны обратился профессор трудящихся Кубы, Лучшим подарком к этому празднику всемирно-исторического значения, говорится в обращении, будут новые трудовые успехи. Для этого необходимо широко пропагандировать опыт ударников производства, внедрять современные методы труда, использовать достижения науки-технической революции.

НЬЮ-ЙОРК. Настоятельную необходимость скорейшего возобновления Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку подчеркнул генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм. Выступая здесь на пресс-конференции, он отметил, что созыв Женевской конференции до конца текущего года отвечает как интересам всех миролюбивых сил, всех, кто выступает за ослабление напряженности в мире.

ПАРИЖ. Всеобщая 24-часовая забастовка парализовала работу Франции. Она объявлена в знак протеста против плана «жесткой экономики», при помощи которого власти пытаются преодолеть за счет трудящихся последствия острого экономического кризиса. О глубине недовольства широких народных масс свидетельствует участие в забастовке впервые за многие годы практических представителей профсоюзных объединений страны. Они требуют от правительства эффективных мер для борьбы с безработицей, стремительным ростом цен, начала переговоров по вопросам улучшения положения трудящихся.

НАЙРОБИ. Искреннюю благодарность социалистическим

странам за действительную солидарность с освободительными движениями юга Африки выразил один из руководителей Патристического фронта Зимбабве Роберт Мугабе. В интервью кипской газете «Санди Нейшн» он отметил, что в то время, как страны социализма оказывают практическую помощь в деле деколонизации этой части континента, западные державы стараются всячески опустошить расистские режимы Солберга и Претории.

КАТМАНДУ. Около 14 тысяч членских критиков поздравляли с провозглашением советского кинофестиваля. Фестиваль советских художественных фильмов проходит в рамках месячника советской культуры, посвященного 60-й годовщине Великого Октября. На нем демонстрируются киноленты «Горный снег», «Достоинство республики», «Выбор цели» и другие фильмы.

ДАМАСК. Население Сирийской Арабской Республики на 1 января нынешнего года составило 8,705 тысяч человек. За четверть века, согласно опубликованным здесь официальным данным, население страны увеличилось более чем в 2,5 раза.

(ТАСС, 24 мая).

ПО ГОРОДАМ ИСПАНИИ



НА СНИМКЕ: в центре Малаги — города на побережье Средиземного моря. Фотохроника ТАСС.

«Профессиональные изгнанники»

«...До-прежнего принадлежал мне. У меня лишь временно распрощаться с моим имуществом. Берегите его! Мы близки, и спрем с вас...» Такими письмами много лет подряд засыпала жители Карловых Вар Карела Селачека некий Эрст Франк, помнувший в эти дни предельно Чехословакия и объявившийся во Франкфурте-на-Майне.

Это было в годы «холодной войны» и выглядело как выход из оплощенного ревизиониста-одиночки. Но вот сейчас, на восьмом году «восточной политики» ФГ, руководители так называемых «союзов изгнанных» фети «союзы» объединяют бывших беженцев и переселенцев из восточных районов Германии, являющихся ныне частью территории социалистических стран) подхватили «инициативу» Франка. В Польше достигаются в эти дни состоят немцам аналогичного содержания, адресованных частным лицам, нотариатам, органам местного самоуправления. Написаны они на отпечатанных

лист на специальное решение конституционного суда ФГ от 7 июля 1975 года, согласно которому (цитируем дословно) «бывшие немецкие территории» (то есть территории, входящие в состав Польши, ЧССР и Советского Союза, сохраняют статус оккупированных областей», а «так называемые восточные договоры» (1), подписанные в 1970 году, не ликвидированы суверенитетом Германии на этих территориях». Ни больше и ни меньше!

Ревизионистская деятельность, проводимая «союзами изгнанных» в корне противоречит как договорам, подписанным ФРГ с социалистическими странами, так и положением Заключительного акта общевосточной конференции по всей их совокупности. Между тем правящая коалиция занимает по отношению к «профессиональным изгнанникам» двойственную позицию. С одной стороны, она отказывается от деятельности этих «снэчных» организаций. С другой — финансирует их за счет бюджета и никак не может пересмотреть акты и постановления, регулирующие статус беженцев, находящихся в положении противника с договоренностями, достигнутыми в Хельсинки.

Н. ПОРТУГАЛОВ, соб. корр. АПН.

Бонн.

Корреспонденты АПН сообщают:

Право на пулю в лоб

Роузби Пойнт в штате Нью-Йорк — скромный поселок на американско-канадской границе. За те два часа, что я в нем провел, я так и не заметил никаких признаков того, что в этот раз даже железнодорожный переезд, за которым — Канада.

Может быть, эта близость к границе способствует тому, что мы именовали здесь — основалась редакция нового американского журнала «Ассассин» — в случае чего можно махнуть через железнодорожный переезд. В отдельной статье дается «психологический портрет» немилого убийцы — человека, которого не как все, кто, взор не задерживает на красном свете. Ему все дозволено. Гиммлер был бы первым подписчиком на «Ассассин».

От психологии — к методологии. Обратите внимание на сугубо деловой тон: «Убийство главы государства являл бы самым великим и самым страшным преступлением. Оно требует сил поддержки, второго

вооруженного зловещего обеспечения путей отхода, нескольких групп убийц и значительного количества официальных документов для сокрытия следов. Обычной тактикой является использование огнестрельного оружия с крыши, в стили убийства Джона Кеннеди. В то же время от нас требуется «слово» — обязательное оружие в убийствах по заказу быстро уходит в прошлое».

Что это за люди собрались в Роузби Пойнт? Больные? Суицидальники? Или просто холодные дельцы, рассчитывающие, что в Америке достаточно психопатов для обеспечения прибылей из изданий?

В любом случае политическая позиция журнала не оставляет никаких сомнений. В одной статье талочна «советской угрозы»: «Советские агенты создали систему обеспечения первого удара. Советские должны сделать шаг, крупный шаг и очень скорый. Другая посвящена целиком юварным «собраниям» из КГБ, которые держат в по-

ле своего неослабного внимания чуть ли не всех видных мужчин Запада. Это в одной статье — о тайнственной бо- лезни, глубинная 29 делегатов съезда отделения американского легиона штата Пенсильвания, произошедшего в Филадельфии. Делается предположение, что была пулена в ход «инное русское оружие» — карболит никеля... Как видим, кровожадность редакций критически сочетается с мимотским антикоммунизмом.

На обложке «Убийцы» — серьезное лицо президента. На лицо наложено сетка оптического прицела. Рядом вопрос: «Кей вы («вы» подчеркнута) это осуществляют?» еженедельник. На обложке «Убийцы» — обычный «коллеги», откликнулись вопросом: «Большой журнал» — зряжливый, полнотелый, с длинными волосами, разговору о правах человека соседствуют с поповым в чужие жизни и с взглядом на других людей, гексаграмм оптического прицела.

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

